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Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten  Katrin Ebner-Steiner AfD

vom 01.03.2019

- mit Drucklegung -

Gründerförderung: Erfolgsbilanz der bayerischen Gründerzentren

Die bestmögliche Unterstützung von Unternehmensgründern ist ein wichtiges Anliegen
der bayerischen Politik. Ein wesentlicher Baustein der Gründerförderung in Bayern sind
Gründerzentren.

Ich frage die Staatsregierung:

1.1. Wie viele Gründerzentren werden derzeit in ganz Bayern betrieben? (Bitte mit Angaben zu
den jeweiligen Nutzflächen auflisten).

1.2. Wie hoch ist der Grad der Auslastung? (Bitte gesamt und einzeln auflisten).

1.3. Für welchen Zeitraum sind die Räumlichkeiten durchschnittlich an die neu gegründeten
Unternehmen vermietet?

2.1. Gibt es eine Evaluation des Erfolgs der Gründerzentren?

2.2. Wer führt diese Evaluation durch?

2.3. Wer wurde bei der Durchführung dieser Evaluationen befragt?

3.1. Welche Verbesserungen wurden von den Nutzern, den Trägern und den zuständigen
Kammern vorgeschlagen? (Bitte jeweils auflisten).

3.2. Welche Arten der Unterstützung durch die Gründerzentren haben die Nutzer, die Träger
und die zuständigen Kammern als besonders sinnvoll und wirkungsvoll für den Erfolg der
Unternehmensgründung genannt?

4.1. Welche Fördermittelgeber haben sich jeweils an der Finanzierung der Gründerzentren
beteiligt? (Bitte jeweils die anteilige Finanzierung nennen).

4.2. Wie hoch war die Gesamtfördersumme für die Gründerzentren in den vergangenen zehn
Jahren (Bitte gesamt und nach Jahren auflisten).
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4.3. Auf welche Summe beläuft sich die Gesamtförderung durch den Freistaat Bayern für die
Gründerzentren in den letzten zehn Jahren (Bitte gesamt und nach Jahren auflisten).

5.1. Welche Kriterien müssen erfüllt sein, damit ein neugegründetes Unternehmen Räume in
einem Gründerzentrum beziehen kann?

5.2. Bitte legen Sie die genauen Eigentumsverhältnisse an den Gebäuden und Flächen der
jeweiligen Gründerzentren dar.

5.3. Entsprechen die Mieten bei Objekten, die von Gründerzentren an Dritte gezahlt werden, den
jeweiligen ortsüblichen Mieten? (Bitte genau darlegen). 
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